

С ДНЕМ  
ГЕРОЕВ  
ОТЕЧЕСТВА!





**Герой России**

**Филлипов**

**Роман Николаевич**



Роман Николаевич Филипов родился 13 августа 1984 г. в городе Воронеже. Его отец - Николай Серафимович Филипов – военный летчик, был штурманом на СУ-25, Мать, Елена Викторовна – работала медсестрой.

В 2001 г. окончил среднюю общеобразовательную школу № 85 г. Воронежа. Хорошо учился, увлекался спортом, мечтал стать лётчиком. Проходил обучение в Армавирском центре Краснодарского высшего военного авиационного училища летчиков имени героя Советского Союза А.К. Серова. На 4 курсе перевёлся в филиал в г. Борисоглебске и продолжил учёбу в Борисоглебском учебном авиационном центре подготовки летного состава им. В.П. Чкалова.









С 2006 г. служил в 187-м гвардейском штурмовом авиационном полку (войсковая часть № 13984) в с. Черниговка Приморского края. Прошёл все должности от старшего лётчика до заместителя командира эскадрильи штурмового авиаполка Восточного военного округа, откуда и был откомандирован в распоряжение авиационной группы военно-космических сил России в Сирии. Принимал участие в военных операциях в качестве командира звена штурмовиков Су-25СМ.

Филипов был летчиком-асом штурмовой авиации, неоднократно принимал участие во всероссийских военных манёврах «Авиадартс», где в 2013 г. занял второе место среди штурмовиков. Являлся военным лётчиком первого класса, в общей сложности налетал 1300 часов и совершил около 80 боевых вылетов.



Популярная игра (футбол) мгновенно разбудила в них зверей. О серьезности слов террористы заявили в 2015-м: для 13 мальчишек из Мосула матч между Иорданией и Ираком стал последним в их короткой жизни. Подростков обвинили в измене родине и на месте расстреляли из автоматов.

В феврале 2015 г. боевики ИГИЛ обстреляли библиотеку г. Мосул, а уцелевшие книги вытащили на улицу и сожгли. В ней хранились манускрипты, написанные на арамейском языке, книги XVIII века по культуре и истории, османские документы, подшивки иракских газет начала XX века, редкие книги из частных коллекций, а также артефакты эпохи Средневековья, например астролябии, которыми пользовались арабские ученые того времени.

# Ирак





В Сирии летом 2015 г. боевики приступили к планомерному разрушению памятников г. Пальмиры. Были уничтожены античные храмы Бэла и Баалшамина. Убили смотрителя музея, хранителя пальмирских древностей Халеда аль-Асада, 82-х летнего старика. Перед этим его долго пытали, добиваясь, куда перед приходом боевиков были спрятаны античные статуи, украшавшие храм.

Доктор Халед аль-Асад - один из важнейших первопроходцев сирийской археологии XX века, как характеризовали его коллеги, патриот своей страны и свою жизнь посвятил служению науке.



**3 февраля 2018 г. при выполнении облёта зоны деэскалации «Идлиб» для контроля режима прекращения огня ведущий в паре российский штурмовик Су-25 под управлением майора Филипова вблизи города Серакиб был сбит выстрелом из переносного зенитного ракетного комплекса. Лётчик попытался удержать самолёт в воздухе и доложил, что атакован ракетой, после чего катапультировался. На земле пилот попал в окружение боевиков и погиб в бою: отстреливаясь от нападавших из пистолета Стечкина, был тяжело ранен, а затем подорвал себя гранатой со словами «Это вам за пацанов!»**



Ведомый командира звена штурмовиков поддерживал командира огнём с воздуха, выполнил несколько атак отработал по машинам, которые приближались к оливковой роще, где был Роман. Уничтожил два автомобиля и покинул зону только тогда, когда осталось аварийное количество топлива.

Ответным высокоточным ударом российских военных в данном квадрате было уничтожено три десятка боевиков, с последующим проведением зачистки территории подразделениями специального назначения Сухопутных войск Сирии при поддержке ВКС России с целью эвакуации тела лётчика.



Указом Президента РФ в феврале 2018 г. майору Р.Н.Филипову было присвоено звание Героя РФ посмертно.

Стив Сола американский ветеран, бывший медик и член экипажа самолёта ВВС США из штата Аризона был потрясён подвигом Романа Филипова.

"Он знал, какие у него шансы выжить, знал, что он собирается делать, решил ни в коем случае не дать себя захватить в плен, – написал американец. – Это решение, которое ему пришлось принять. Решиться на такое очень сложно, и я отдаю должное его доблести. Он поступил так, как он должен был поступить. Ему пришлось пожертвовать собой. Не знаю, хватило бы мне смелости поступить так же. Погиб замечательный человек. Жаль, что я не знал его лично», – сказал ветеран из США.



На фасаде одного из строений по улице Студенческая, 36 в Центральном районе г.Воронежа появилось граффити с изображением майора российских Военно-космических Сил России Романа Филипова.

Это точная копия фотографии Романа Филипова. Рядом с изображением летчика Филипова на фасаде здания написаны его последние предсмертные слова: «Это вам за пацанов!» В Воронеже бюст Романа Филипова установлен возле школы № 85, в которой учился будущий летчик. В октябре 2018 г. скульптурную композицию в честь майора Филипова установили в городе Черемхово Иркутской области. Бюст героя-лётчика также установлен в Краснодарском высшем военном авиационном училище лётчиков имени Героя А.К. Серова.

2 февраля 2019 г. мемориальный бюст Героя России майора Романа Филипова открыли на территории штурмового авиационного полка Восточного военного округа в посёлке Черниговка Приморского края.



В марте 2018 г. на аэродроме штурмового авиационного полка армии ВВС и ПВО Восточного военного округа, дислоцированного в Приморском крае, состоялась церемония присвоения имени Героя России майора Романа Филипова самолету Су-25СМ. В этой части летчик проходил службу в течение 10 лет и именно оттуда был направлен для решения специальных задач в Сирийскую Арабскую Республику.

По этому случаю на аэродроме состоялось торжественное построение личного состава полка и митинг, в котором приняли участие командование и летчики штурмового авиационного и смешанного вертолетного полков, родители и супруга Романа Филипова, руководители Черниговского сельского поселения, представители общественности.

Выступая на митинге отец геройски погибшего летчика, Николай Филипов, поблагодарил авиаторов за память о сыне и выразил надежду на то, что летчики, которые будут летать на именном самолёте получат особую мотивацию для образцового выполнения задач. Символично, что имя Романа Филипова присвоено самолету, с бортовым номером 06. На боевой машине с таким номером Герой России летал в небе Сирии.

Церемония завершилась торжественным прохождением личного состава авиационных сил.



Единственному в стране черному самолету присвоили имя Героя России Романа Филипова, сообщили в пресс-службе воронежского аэропорта.

Решение о присвоении самолёту имени Романа Филипова, погибшего при выполнении боевого задания в Сирии, было принято руководством авиакомпании «Эйр экспресс», которой принадлежит воздушное судно, с согласия родственников героя.

«О человеке, с честью выполнившем свой воинский долг, должны знать не только на его Родине. Мы будем рассказывать о героическом поступке Романа Филипова везде, где будет приземляться наш чёрный лайнер, то есть, по всему миру», - рассказали инициаторы идеи.

30 ноября Challenger 850 отправился в свой первый полёт из Воронежа в Москву под российским флагом. Самолёт был приобретён за рубежом для выполнения чартерных бизнес-рейсов

**Группа «Бутырка» посвятила памяти героя России  
Романа Филипова песню «Улетают они»**